



■ В.Н.Пивоварцева



■ Дуэт баянистов «Иркен»



ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА

■ Ал'seя Матусевич (в центре) с родственниками

КАЛЕНДАРЬ

«Спадчына»

Первая местная общественная организация белорусов в Стерлитамаке – национально-культурная автономия «Спадчына» («Наследие») – создана при поддержке Федеральной национально-культурной автономии «Белорусы России». Учредителями «Спадчыны» стали переехавшие в разное время из Беларуси жители Стерлитамака Ольга Сергеевна Бурдыко, Геннадий Геннадьевич Дмитрук, Екатерина Владимировна Кузнецова и Антонина Никифоровна Усевич. Организацию создали, чтобы поддержать белорусскую культуру. На учредительном собрании председателем выбрали Викторию Николаевну Пивоварцеву.

В.Н.Пивоварцева – член Общественной палаты администрации ГО г.Стерлитамак, руководитель вокальной студии «Планета детей», лауреат вокальных конкурсов, автор стихов и песен, её авторская песня «Мой Стерлитамак» считается одной из лучших песен о нашем городе. Виктория Николаевна занимается иконописью.

16 марта представители «Спадчыны» встретились с директором ФНКА «Белорусы России» Сергеем Львовичем Кандыбовичем и исполнительным директором ФНКА «Белорусы России», Героем России Александром Васильевичем Дарковичем. На встрече обсудили ключевые моменты создания «Спадчыны», руководителями организации «Белорусы России» вручены сувениры от Стерлитамака.

Дядя Ал'seя

Близкий родственник В.Н.Пивоварцевой – дядя её матери, очень известная личность у себя на родине, в Беларуси. Ал'seя Матусевич с 1936 года был журналистом государственной республиканской газеты на белорусском языке «Звезда». В годы Великой Отечественной войны Ал'seя Матусевич занимался разведывательной деятельностью. Он остался в оккупированном Минске и устроился на работу в Дом печати.

Десятки важных сведений о положении дел в Минске, размещении фашистов, их деятельности передал он командованию партизанской бригады «Штурмовая». Одновременно с риском для жизни он тайно выносил из типографии шрифты, краску, другие полиграфические материалы. Всё это скрывал сначала дома, а потом передал весь арсенал в «Штурмовую». Позже журналист-разведчик ушёл в партизаны, где сначала печатал листовки, а позже и партизанскую газету «Мы отстоим!». После окончания войны Ал'seя Матусевич вновь работал в «Звезде».

Ирина ПЕТРОВА

Белорусская «Купалинка» и русская гармонь

Отметили День единения народов Беларуси и России

В Стерлитамаке прошло знаковое мероприятие – музыкально-поэтическая встреча «Дружба народов». Она состоялась в «Молодёжном креатив-центре» – в здании библиотеки на проспекте Октября, 30. На мероприятии звучали белорусские, русские, башкирские песни и музыкальные композиции, в том числе широко известная белорусская народная песня «Купалинка».

Песни исполнили ребята из вокальной студии «Планета детей» Виктория Кузнецова, София Шустова, руководитель студии Виктория Пивоварцева, Салима Гизатуллина (СГДК), русскую народную музыкальную композицию сыграл дуэт баянистов «Иркен» (руководитель Радик Галимзянов, СГДК). Студия современного танца «Soul dance» (руководитель Лейсан Атангулова) представила стилизованный русский танец «Липушки». На встрече декламировали русские и белорусские стихи, была представлена выставка белорусских сувениров. Уроженка Беларуси Ольга Сергеевна Бурдыко поделилась воспоминаниями о малой родине – белорусской деревне Дофаренция, где прошли её детские и юношеские годы. Ольга Сергеевна переехала в Стерлитамак по месту службы мужа Николая Викторовича Бурдыко. Всех гостей угостили вкуснейшими белорусскими драниками с уваром.

Вела мероприятие председатель белорусской организации Стерлитамака «Спадчына» Виктория Пивоварцева.

Главная мысль, которую организаторы постарались донести до гостей, прозвучала в выступлении ведущей: «У россиян и белорусов – общая история, культура и традиции. Наши предки вместе растили хлеб, отстаивали свободу и независимость в борьбе против общих врагов, а, победив, отмечали общие праздники.

День единения народов Беларуси и России как нельзя лучше отражает единство нашего общего пути. Этот праздник опирается на память прошлых поколений белорусов и россиян и в то же время устремлён в будущее, символизируя надежду, что наши народы никогда не разорвут своих братских уз. Мы – добрые соседи».

Организовали встречу «Спадчына» и «Молодёжный креатив-центр» при поддержке администрации города (в лице М.В.Григорьева и З.С.Зинатуллина). С организацией помогли сотрудники библиотеки Юлия Астафьева (фото, видео) и Руслан Амиров (звуковое и видеоснащение).